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Hirdetések
Wittigschlagev K. könyvkereskedésében is felvétetnek

Gronion-utcza 2. szám.

A bürokratizmus alkonya.
Örökös panasz és mondhatjuk, teljesen 

jogosult panasz az, hogy minden állami és 
városi vagy vármegyei közhivatalban jelen­
tékenyen magasabb a személyi kiadás, mint 
amennyire a munka, melyet ott végeznek, 
érdemes volna. Sokszor emlegetik, hogy a 
hivatalokban tengernyi fölösleges és haszon­
talan munkát végeznek. A közigazgatási czopf 
forrása nem egyéb, mint az, hogy elvül álla­
pították meg a szervező jogtudósok azt, hogy 
a legaprólékosabb hivatalos munkának Írás­
ban maradjon nyoma.

Ezzel a principiummal oda jutottunk 
már, hogy a tisztviselő szava, állítása, nem 
képez bizonyitékot, — ki van küszöbölve az 
adminisztrációból teljesen az a garanczia, 
mely a tisztviselő szavahihetőségén keresne 
alapot. Minden dolognak Írásban kell meg­
lenni.

így azután nem elég, ha azt mondja a 
tiszviselő a hivatalszolgának, hogy : menjen 
kend a levéltárba és hozza föl nekem a 
századik számú ügycsomót, hanem : egy for­
mális megkeresést kell fogalmaznia, ezt a 
megkeresést saját igtató könyvében számmal 
kell ellátnia, a fogalmazványt le kell másol­
tatnia, ezt vétiv mellett a kiadóhivatal utján 
a levéltárosnak kell elküldenie. A levéltáros 
átveszi, beiktatja a megkeresést, fölszereli az 
aute-aktákkal jelentést fogalmaz és másoltat 
eljárásának eredményéről és vétiv mellett 
küldi föl a századik számú ügycsomót annak 
a tisztviselőnek, aki kérte.

Ilyenformán megy az a dolog, ha nem 
egészen igy is és napok, sőt hetek múlnak 
el addig, mig a századik számú ügycsomó 
oda kerül az elintéző tisztviselő elé, — aki 
pedig egyszerűen bemehetett volna a levél­
tárba, megtekinthette volna az aktát és el­
intézhette volna három perez alatt az előtte 
fekvő kérelmet, mert igy hetekig hevert az 
asztalán s ezalatt legalább tiz ember végzett 
Írásbeli munkát az ő megkeresésével.

Most azonban nagy nyugalommal látja 
a tisztviselő, hogy ime az ügycsomónak egy

része valamelyik tisztviselőtársnál van elinté­
zés végett. Ennélfogva megint csak nem 
mehet át oda, bog)7 megnézze vagy elkérje, 
hanem az eljárási rend értelmében megint 
megkeresést fogalmaz a levéltároshoz, vissza­
adja neki az ügycsomót, hogy vegye a 
nyilvántartásba és majd ha a hiányzó iratok 
hozzá visszakerülnek, akkor jelentse vissza.

Az érdekelt fél pedig várakozik, türel­
metlenkedik és vagyoni érdekében is károsodik 
esetleg. A miniszterelnök belügyminiszter- 
ségének az lesz a legnagyobb eredménye, ha 
ezt a nagyon viszás helyzetet képes lesz 
megszüntetni. Már megkezdték a munkát.

Széli Kálmán miniszterelnök, mint bel­
ügyminiszter, a belügytárcza költségvetésének 
tárgyalása alkalmával a közigazgatási reform 
felől nyilatkozván, kilátásba helyezte, hogy 
a közigazgatási eljárás terén egyszerűsítést, 
gyorsítást fog behozni és pedig még az ál­
talános közigazgatási reformot megelőzőleg. 
Mint most értesülünk, a kodifikáló osztály 
immár e nagy munkához hozzá is fogott. Már 
megindította az idevonatkozó tárgyalásokat.

A megindított egyszerűsítési akczió a 
közigazgatási eljárás egész területére kiterjed. 
Mindenek előtt úgy a minisztériumok és alá­
rendelt állami hatóságok, valamint a vár­
megyék, városok, járások és községek ügyviteli 
és pénzkezelési szabásait fogják revideálni. 
Ennek során előkészítik mindazokat az egy­
szerűsítéseket, könnyítéseket és gyorsításokat, 
melynek a közigazgatási eljárás és hivatalos 
pénzek kezelése tekintetében a szükséges 
felügyeleti jog és ellenőrzési jog sérelme nél­
kül megvalósíthatók. A központi és külső 
hatóságoknál teendő széleskörű tanulmányok, 
a szakminisztériumokkal és külső szakerőkkel 
folytatandó tárgyalások befejeztével a bel­
ügyminiszter a kész anyagot egy nagyobb 
ankét megbirálása elé szándékozik terjeszteni, 
mely ankéten á gyakorlati közigazgatási élet­
nek minden számottevő tényezője kép­
viselve lesz.

Ez a belügyminiszteri akció az általános 
közigazgatási reformok legjobb előkészítő

iskolája leend. Mert ezek a most egyelőie 
rendeleti utón keresztül viendő egyszerűsítések 
sikeresen felhasznál hatók lesznek az általá­
nos reformok kodifikálásánál. Ekként előre 
biztosítható az, hogy az uj rendszer, a nagy 
átalakulás minél zavartalanabbal, minél ered­
ményesebben legyen annak idején életbelóp- 
tethető. Az ekként remélhető munkakeves- 
bedés folytán a meglevő állásokat apasztani 
lehet.

Ez alapon fizetósmegtakaritások tehetők. 
A megtakarított összeget pedig a tiszti fize­
tések javítására fordíthatjuk. így az egyszerű­
sítések eredményes keresztülvitele közvetve 
még egy másik céllal, tudniillik az állami és 
törvényhatósági tisztviselők javadalmazásá­
nak rendezésével is kapcsolatos. Első szempont 
lesz az egyszerűsítésnél, hogy a közigazga­
tást minden ágazatában túltengő Írásbeliség 
apasztassélc.

Az akták ide-oda való küldözgetése, 
mindenről jelentéstétel, a rengeteg sok idő­
szaki jelentés, nyilvántartás, kimutatás, adat­
gyűjtés kerültessék. Ezzel kapcsolatban a 
szóbeliség és közvetlenség minél szélesebb 
körben való meghonosítására törekszenek. 
Főként meg lesz szorítva az Írásbeliség abban 
az irányban, hogy az ugyanazon helyen 
székelő hatóságok, ugyanazon hivatal ügy­
osztályai, pláne két egymás melletti szobában 
működő hivatali közegek szóbelileg intézzék 
el az ügyet és ne írásbeli utón.

A közvetlenség elvét pedig ezáltal vélik 
a közigazgatási eljárásban megvalósítani, hogy 
a fokozatos hatósági ut mostan, általában 
szokásos igénybevételének mellőzésével, az 
ügyiratok közvetlenül magához az érdemleges 
eljáráshoz hivatott hatósághoz jussanak. A 
jelenleg több példányban szerkesztendő ki­
mutatások és jegyzékek számát akként fogják 
redukálni, hogy a jegyzékeket egymásnak 
továbbítsák ama felettes hatóságok, melyek­
nek azokra szükségük van. Az első fokú 
hatóságok munkaterhének jelentékeny könnyí­
tésére vezet majd, hogy a különböző kihágási 
iktatók, nyilvántartások, pénznaplók egye- 
sittetnek.

TAECZ
Modern paradicsom.

„Paradicsom és modern ?“ hát összeillik ez a 
két szó ?

össze — módjával. Mert hiszen az emberiség 
annyi gondolattal gazdagodott és annyi uj fogalmat 
nyer folyton, hogy már nem győz új meg új szókat 
alkotni, a tartalomnak új kifejezést kölcsönözni, s 
főleg a hol az eszmék hasonlósága miatt egyik gon­
dolat felidézi a másikát: az ember rákényszerül a 
képes beszedre. A bibliából ismert paradicsom, a 
melynek puszta neve is ártatlan gyönyörérzetet kelt, 
a testben-lelek ben ép, erőteljes, tiszta emberpár haj­
léka, táplálója, gyönyüradója volt, a természet minden 
gazdagságával megáldott; az a modern paradicsom 
pedig, a melyről mi beszélünk hálával eltelten : ter- 
meszetadta kincseivel visszaadja a kórsággal sújtott 
embernek testi-lelki javait, egészségét, üdeségét, 
derűjét. Elragadó szép vidékével bármely pontról 
tekintve is gyönyörködtet, az emberi ké”z alkotta 
építkezéseinek pompája, a mai orvostudomány és a 
modern comfort vívmányai pedig a jólétet betetőzik. 
Egészség,^ derült kedély és mindaz, a mi a szemnek- 
fülnek szép : mi kell még a modern embernek, hogy 
a paradicsomban érezze magát?!

Terjeszti teljes meggyőződéssel az olt járt és 
me86yúgyult ezernyi ezer ember azt az ötletei, hogy 
azért, nevezik Herkules fürdőnek, mert onnan hevkulesi 
erővel megáldva távozik a sínylődve odautazott bet-g 
is. I elszázat meghalad ama kórságok száma, a melyek 
ellen a bámulatos erejű herkulesfüidői forrásvizek 
használata és egyéb gyógyító eljárások fényes siker­

rel járnak ; tizenkét ezerre rúg immár azoknak a 
betegeknek a száma, a kik ott egy-egy évben testi- 
lelki bántalmaikból felépülnek. Jó lélekkel mondhat- I 
juk, hogy a lelki állapot is nagyon hat a páczieusre, | 
s hogy a Herkulesfürdő elragadó szép vidéke nagyon 1 
elősegíti a szenvedők üdülését.

A Kárpátoknak ez a gyöngye Krassó-Szörény 
vármegye délkeleti határán, egy vadregényes, mintegy 
500 méter széles völgyben, melynek lejtőit lépcsőze­
tesen sűrű bükkerdők födik s melybe hatalmas szikla- 
csúcsok pillantanak le, — bájos smaragdzöld erdők 
díszes keretében.

A vadregényes és mégis oly kedves Cserna- 
vülgyet, melyben a meleg kénforrások a völgy talap­
zatából buzognak fel, a természet annyi bájos tulaj­
donsággal ruházta fel, hogy pótlások és emberi kéz 
szépítései csak kontárkodások volnának a természet 
szent jogában.

A pályaudvartól a fürdőig a Cserna mellett 
kígyózó út éjszak-nyugaton szőlővel beültetett, lejtős 
hegyoldal, melynek gerincze azonban eredeti jellegét 
végkiágazása elöttig megőrizve, sűrű biikkerdőkkel 
vau borítva.

Délkelet felől a meredek falu, szakadozott, kopár 
sziklalánczofat tűnik szemünkbe, mely ezüstszürke 
csúcsával a felhőkbe nyúlik, mig lábával lejtős, gyönge­
zöld vétségen nyugszik, s folytatása a völgy szűk 
helyre szorult kukoriczásainak. — A föuséges termé­
szeti szépség csöndes kontrasztjába belevegyül a 
helyonkint csöndesen folydogáló, lielyetikint sziklás 
medrében mormolva és tajtékozva tovarohanó Cserna 
zúgusa, melynek örökös tört akkordjai csak a Dunába 
torkolásúnál hangzanak el.

Meglepő látvány bűvöli el a közeledő fürdő- 
vendéget . Jobbra-balra széttárulnak a hegyek, mintha

a forrásvidék kapuja előtt megakarnák könnyíteni 
számunkra a belépést. Valóságos éden távul szemünk 
elé, midőn Herkules szent forrásainak helyéhez köze­
ledünk. Gyönyörű villák, pompás diszépiiletek és 
ültetvények sorakoznak egymás mellé összhangzatos, 
stilszerti egymásutánban a csodaszép völgyben, magas 
begyekkel és sűrű biikkerdőkkel övezve. — Külön­
böző magasságban a sűrű erdőből díszes gloriettek 
tűnnek elő, a melyekhez a kényelmes, tekervényes 
erdei utón mindenki szívesen fölgyalogol, hogy a 
pompás kilátásban gyönyörködve, lelkét felfrissítse.

A természet vadívgényes képei bájos közvetlen­
séggel vonulnak itt el szemeink előtt. Esti órákban 
a fülemilók dallamos csattogását, mely az erdők 
áhitatos csendjét májustól nyár közepéig meg-meg- 
szakitja, követi a tömérdek Szt.-János bogár fénye, 
mely folytonos villámlásként gyors egymásutánban 
czikázza át az erdők sűrű sötétjét.

És az a sok meleg forrás, mely itt a földből 
felbugyog, igazolja elmúlt századok évkönyveiben a 
nép szájáról és a tapasztalatokból vett hagyományo­
kat, melyek szerint ezer meg ezer szenvedő talált 
itt gyakran kinos fájdalmaira gyógyulást és enyhü­
lést, vigaszt és erőt.

Mily hálára tudta kötelezni a szenvedő emberi­
séget, az örök teremtés azáltal, hogy ezt a Paradi­
csomot egy csomó meleg kénforrásou kívül egy 
konyhasó-forrással is megáldotta, a mely daczára a 
kénforrások közvetlen közelségének, minden kén­
tartalomtól menten, rendkívüli bőségben, hangos 
morajjal, karvastagságban szökik föl egy mészkő- 
szakadékból. Monarchiánkban ez egyedüli a maga 
nemében.

Már a rómaiak nagy hálával voltak ezért eltelve ; 
hiszen ők vésték a sziklába, melyből a imd-g forrás
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Egyszerűsítésre óa gyorsításra vezet a 
nyomtatvány-minták behozatala is, valamint 
a hivatalos közleményeknek hivatalos lapok 
utján való kötelező közzététele. Szükséges 
továbbá a fórumrendszernek, jogorvoslati 
határidőknek revideálása. Ezek azok az al­
talános szempontok, amelyeket a munkában 
levő rendeletek utján a belügyminiszter ér­
vényesíteni akar.

Ti I 11 E Ti.
— Rendkívüli közgyűlés. A varos törvény­

hatósági bizottsága május hó 7 en tartotta az - 
I. rendkívüli közgyűlését M»tt*“íov.1 
polgármester elnöklete alatt. A belvárosi all. lean) 
iskola épületének az oszt magy. banknak leend 
eladása elénk vitát provokált, F taigyn , 
városi vagyon elidegenítéséről volt szó, vég -g 
tározat nem hozatott. Egy ujabbirendkivüh köz­
gyűlés fog véglegesen dönteni. A Deak-utcza k 
zése szinte éles megjegyzésekre adott alkalma■■ '' 
vazásra kerülvén a dolog, a közgyűlés az elnők d nto 
szavazatával a terméskő kövezet mellett lóglak allasL
A duuaparti rólíoldeknek berbe vetelevel a t.uiaos
felhatalmaztatott.

— Elölóntósek. A vallás és közoktatásügyi m. 
kir. minister a helybeli áll. felsőkereskedelmi isko a 
igazgatóját Martin Imrét a Vili. fizetési osztály 
itl-ik fokozatából ugyanezen díjosztály 1-ső foko 
zatába, Barbierik Titusz és M a ln a s s y Fel encz 
ugyanezen iskola rendes tanarait es V új a s k o y í c s 
illés polg. isk. tanárt a IX. fizetési osztály I. foko-a- 
lába előléptette. A város társadalmi, bau előkelő 
helvet betöltő és köztiszteletnek örvendő ezen jeles 
tanerők jól kiérdemelt előléptetéséhez őszintén gia-
tulálunk. , , 1

— Főigazgatói látogatás. A felső kereskedelmi 
iskolák főigazgatója dr. Soha k Béla e ho 9-en ér­
kezett városunkba a felső kereskedelmi iskola láto­
gatására. Két napi itt tartózkodása alatt ízelten 
felent meg az összes osztályokban, meggyőződést szer 
zendő hogy a tanári kar működéséről mint a tanulok 
előmeuetéről. A főigazgatói látogatás eredménye csak 
u jabb bizonyítéka annak, hogy felső kereskedelmi 
iskolánk egyike a legjelesebbeknek. Ennek bizonyí­
tékául idézzük dr. Schack főigazgató sajat szavait .

A mi az előmenetelt illeti, az minden tekintetben 
kielégítő és örvendetes. Élő példája ez annak, hogy 
egy buzgó, rátermedt igazgató és ép oly buzgó es 
oda-adó tanári kar mily nagy eredményt tud fel­
mutatni még ily poliglott vidékén is . ^Schack 
Béla főigazgató pénteken délután utazó A el Uj\ idek .

— A kir. főügyész Pnncsován. Dr. Ij gy ar to 
Sándor temesvári kir. főügyész az itteni kir. ügyész­
ség megvizsgálása végett május ho 10-en Pancsovara 
érkezett, a kir. főügyész két napon at behatóan 
vizsgálta a helybeli ügyészség ügykezelését es úgy 
itten mint a fogházban is mindent a legpeldasabb 
rendben talált és efölötti megelegedesenek, értesülé­
sünk szerint, a leghizelgőbb szavakban adott kifeje­
zést a kir. ügyészség vezetője, dr. Mi lasmu Kál­
mán előtt. A kir. főügyész holnap utazik vissza szék­
helyére, Temesvárra.

“ — Vöröskereszt-egyleti közgyűlés. A pancsovai 
vöröskereszt egylet ma délelőtt 11 órakor tartja ren­
des évi közgyűlését a városháza nagytermében,

- Megalakult „Park-egylet“. A Pancsovai 
Park-egylet“, melynek alapszabályai melesleg legyen 
mondva még a múlt századnak utolsó marczmsabau 
nyertek kormány hatósági jóváhagyást, vogre-valahara 
megtarthatta alakuló közgyűlését a múlt csütörtökön, 
május hó 10-én. Nem akarunk ez alkalommal mar a 

jövő árnyas ligeteiről“ ábrándozni, de konstatáljuk, 
hogy a polgárság örül az egyesület alakulasauak es

ki tetézi ív, nuh.y f->J. , X van. A íelentes
.1«.

kimondották, hogy a város nagy k‘^>;Pd^.^vajó 
tekintettel két sétány tel ügyelőt választanuk.
„öklő felfüggesztette a közgy űlés s a ^g okútok g> 
nagy kandidáló bizottsággá alakultak. A U.

■fi megnyitása után közfelkiáltással megejtett vá­
lasztásnál megválasztattak : elnöknek Huber Janó-, 
aleluökuek: Jovánovics Pál ; setanyteugye^k k.

5*^ Ä‘ SSSTÄ-lf
György és Zsivánovics Mihály. Számvizsgálók . 
BuclUer József és Stojsics János. Dr. AV,tt,gschlagei 
liezsö és Stefáuovics Döme hitelesítik a jegyzőkön) 
vet Miután még Winterfeld János indítványára a/, 
ideiglenes szervező bizottságnak különös elismerést es 
köszönetét szavazott a közgyűlés a targ) soio/.at 
volt merítve s az elnök berekesztette a/.t.

kor szélhüdés érte, s azonnal meghalt. Temetése, 
ozigány zene mellett, ma d. u. n órakor lesz.

— Esküdtek kisorsülása. A pancsovai kir. tör­
vényszék az 1897. évi XXXII1. t.-cz. 19. §-a alapján 
t, évi május hó 9-ik napján tartott nyilvános ülése 
alkalmával sorsolta ki a második ülésszak esluidtjeit. 
A kir. törvényszék tanácsa e ozélból Vozár y János 
kir. törvényszéki elnök, Péter Gyula és M e d /. í h- 
radszky Mihály túrákból alakult meg. A kir. 
ügyészséget dr. Mi lass in Kálmán kir. ügyész, a 
temesvári ügyvédi kamarát pedig Peymaun Gyula 
ügyvéd, kirendelt kamarai megbízott képviselte. A 
jegyzőkönyvet Partba Kálmán jegyző vezette. A 
nyilvános ülés megnyitása után Vozáry János elnök, 
az idézett 1897. évi XXXIII. t.-cz. 19. S ában előirt 
kötelezettségre való utalással es az 1900-ik evre az 
esküdtbirósági szolgálatra kiem elt rendes es helyet­
tes esküdtek névjegyzékének felolvasásával, a tói veny- 
szék asztalán levő urnából a következő rendes esküd­
teket sorsolta ki :

_ Paiicsova vendégei. A t.oroutálmegyei jegy­
zői tanfolyam 23 hallgatója fi előadó tanár kísére­
tében tanulmányutat tesz és ez alkalommal varo­
sunkba is ellátogatnak a városi kozigazgatas tanul 
mányozására. A városi közgyűlés határozata folytan 
a város vendégei lesznek az e ho lo-en este a Ternes- 
parti állomáson ideérkező kirándulok. A polgár 
mester megbízásából Szabó Janos főjegyző gondos­
kodik az érkezők elszállásolásáról, lb-an reggel Bel­
grádija rándulnak, honnan a zimonyi millemumi 
emlékmű megtekintése után az esti hajóval erkeznek 
vissza városunkba. Másnap, azaz 17 en a varos ^ügy­
kezelést tanulmányozzak. Del ben a „Pelikán ba 
rendezendő ebéden a város vendegei lesznek. Remél­
jük és kívánjuk, hogy a magyar köz,gazgatas leendő 
munkásai és kísérőik jól érezzék magukat körünkben, 
honnan 17-én délután utaznak vissza Nagybecskerekie.

— Második rendkívüli közgyűlését tartja a város 
törvényhatósági bizottsága szerdán azaz május ho 
16 áu, melyen a belvárosi áll. leányiskola epuletenek 
eladása tárgyában hoznak határozatot.

— Megfelehliezett közgyűlési határozatok. Az 
április havi rendes közgyűlésnek két határozata ellen 
adatott be felebbezés. Ugyanis Seal tin szky 
Adolf dr. és társai megfelebbeztek a diszpolgarsag 
határozatot, Graff J. Pál és társa! ped.g a rendőr- 
sógi zárkák szaporításának módját.

Áthelyezés. Vu.jaskovics Deszanksi star-
csóvái áll el -mi iskolai tanítónő, hasonló minőségben
a pancsovai felsővárosi áll. elemi iskolához helyez­
tetett át.

— Plébános! vizsga. A temesvári püspöki szék­
házban Németh József félsz, püspök elnöklete alatt 
a múlt héten folytak az úgynevezett plébánost vizs­
gák. A három jelölt, kik között B r u n n e r Jakab 
a közszeretetnek örvendő torontál-almasi admunszti a- 
tor is volt, fényes eredménynyel tette le a vizsgát. 
Őszintén gratulálunk.

— Monya Mojszo. Az öreg, Mojsze, kinek göm­
bölyű arcza csak úgy ragyogott azoktól az edes han­
goktól, melyeket hegedűjéből kicsalt, s melyekkel 

■ lelkesített, sírásra fakasztott, elaudalitott, az oieg 
i Mojsze immár nem mosolyog többet, ujjal megmere- 
' védték, a hires czigány prímás többet nem fog Ját­

szani. A halál kivette kezéből hegedűjét, a melyen 
auyi művészettel, oly benső melegséggel tudott ját­
szani. Alig 50 éves korában f. hó 11-en d. u. d ora-
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kibugygynn, Herkulesnek, a személyesített erőnek 
szobrát, melynek szakadozott körvonalai meg ma is 
tisztán láthatók. Kár, hogy a tisztelet es hala e 
szimbóluma az itteni parasztságnál elterjedt baboná­
nak. idővel egészen áldozatul esik, a mennyiben az 
arról úgyszólván naponta lehorzsolt kőport panacea 
gyanánt különféle bajok ellen az ásványvízzel íszszuk.

Jóllehet e fürdő a kénforrásokuak köszöni nagy 
hírnevét, mégis már a konyhasó-forrás magában véve 
is elég lett volna arra, hogy e hírnevet szamara
biztosítsa. . , . _ ,. 1

A meleg források, melyek itt egosz 5b C. lokuyi 
hömérsékben Imgyognak föl, jól berendezett fürdő- 
házakban mint fürdő, zuhanymasszazs, belolegzesi 
kúra, jönnek alkalmazásba és sokfélékepeu használ­
tatnak ivó kúrára is.

Az egyes kúrák fokozására alkalmazzák a sok­
féle masszázst, svéd gyógytoruázást, villamosságot.
pólyákat. . ,

a kénforrás különösen ajanlalosak es minden­
kor jó eredmény nyel járnak köszvénynél, akar fürdő 
alakjában, akár" uiint ivó kúra és zuhanymasszazs, 
a mennyiben a megszabott életrend betartása mellett 
kitünően hatnak. De joggal ajánlhatók idült izom­
én c-ukló csúznál is, csonttörések illán es ankylosis- 
nál, ischiasnál, idült bőrkiütéseknél, idült higany- 
mérgezésnél és ősidők óta mint a higany kúra hal al­
mas támogató eszköze szerepelt. A konyhaso-forrás 
különösen görv olykornál, ráchitisnál, anaemaánal 
ajánlható és a női medenczeszervek legkülönfélébb 
idült betegségeinél majdnem mindig meglepő ered­
ménynyel jár. Továbbá különösen olyan betegekre 
nézve ajánlatos, akik a kénf'üi döket nem állják ki.

Daczára annak, hogy az évadot, hivatalosan 
csak május hú 15-én nyitjak meg, a fürdők és szállók,

a legnagyobb kényelemmel berendezve, a fürdő-ven­
dégeknek egész éven át rendelkezésükre nllanak.

A nyári idény alatt a gyógybáz, különösen a 
táncz-, zene-, olvasó- és társai go-terem, gyakoroljak 
a legnagyobb vonzó erőt és ezek képezik az idegenek 
találkozó' helyét. Fstenkint a katona-zenekar vidám 

I hangjai mellett a vendégek ifja örege tánezban és 
I dalban keresi lelke felfrissülését. A nemzetközi fürdő 
! közönség eleven zűrzavara itt fesztelenül érvényesül.

Könyvtár, olvasószoba, számtalan napi- és képes 
lappal, tombola, színház, lawn-tennis, kirándulások 
a hegyek közé, séták a völgyben és hajóutak a Vas­
kapu csatornájához, Kazánszoroshoz és a fürdőhely 
messze környékére minden idegennek elég változa­
tosságot és szórakozást, nyújtanak.

Évek sora óta a Herkulesfürdő téli fürdoveu- 
dégeinek száma is egyre nő, s ezt. a fürdő enyhe 
telének, melyben ritka a hideg és havas nap, ^ 14 j. 
átlagos évi hőmérsékletének és védett fekvésének, 
valamint forrásai világhírének köszönheti. (

A fürdőhely lelke lovag Vest Ede vezérigazgató 
mindenkor élénk részt vesz. a fürdőhely érdekeinek 
fokozásában és ápolásában, minek elismeréséül leg­
magasabb helyekről a vaskoron« rendde , a porosz, 
korona renddel és más rendjelekkel lett kitüntetve. 
A derék, kötelességtudó fürdőkezelőseg, melynek elen 
lovag Karwinski Gusztáv fürdöigazgató all, gondos­
kodik arról, hogy a fürdővendégeknek mindenkor 
jól fegyelmezett, nagyszámú személyzet, álljon szol­
gálatukra és hogy n telep a leghíresebb világlürdok- 

I kel egy szinvonalon maradjon.
F sorok Írója, a ki maga is egészséget ko-zon- 

heti Herkules fürdőnek, csak azt, csodálja: miéit nem I választják költők és regényírók ezt, az ist.enaklotla 
helyet legszebb történeteik színhelyévé j„|6#,

Tarkó Ferencz u
— Dalestély. A „pancsovai iparos-dalegylet 

ma este dalestélyt rendes a Wiedmann-fele sorház 
helyiségeiben. Az óuekprogramm után tauez követ­
kezik. Belépti dij szemelyenkint 1 korona: partolo 
tagok nem fizetnek. Kezdet pont 8 órakor este.

— A vizsgák. Közeledik az a diákéletben Lg- 
jelentőségteljesebb esemény, a mikor annyi hosszú 
esztendő fáradságos munkájának gyürnő cse, az érett­
ségi bizonyít,vány vár azokra a tanulókra, a kik 
komolyan vették feladatukat es valóban ^nviLak > „
A pancsovai felső kereskedelmi iskola felső 
-III.) osztályának osztály vizsgája május ho I». <;• 
19-én lesznek. Az Írásbeli érettségi május 21-tm 
31-ig tart. .

— Megmérgezte magát. H u d e c z Mihály fijos- 
falvi illetőségű 26 éves szo'ga, a Bauer-fele gyógy­
szertár laboránsa, vasárnap éjjel megmergezte maga • 
így szól a rendőrség bűnügyi osztályának értesítése 
a szerencsétlen szolga ereiéről. Különben szereim, 
dráma lenne. A legény ugyanis szere mi viszonyt 
folytatott egy leánynyal, kit gazdaja tilalma daczara 

1 a patika melletti laboratóriumban szokott fogadni. 
Vnsárnan éiiel is igy volt, a mikor is ifjabb Bauei 
Ferencz gyógyszerész rendőrségért küldött, hogy a 
leányt bekisértesse. És ez majdnem vegzetesse vál­
hatott volna a gyógyszerészre uezve is.^ Az «6<esere, 
dett laboránst, ki különben a szamosujvari börtönnek 
három évig lakója volt, ugyanis a kedvesen ejtendő 
szégyen boszura ösztökélte. Gazdaja szobájából lopva 
kihozta annak vadászfegyverét, mely azonban szeren­
csére széjjel volt szedve. Mielőtt összeállítottá volna, 
megivott 'majdnem 10 gram mornhmmot Es ennek
köszönhető, hogy a gyógyszerész nem esett, ^T^tnzta 
A imirv adag méreg gyors halasa megakadalyoztaaAgnyifkollsbfn Alikor a rendőrség odaér ezett es
beléptek a laboratóriumba, ott feküdt a *6|® J, n 
mellette a lövésre kész d(^®6
részegnek gondolták s csak később vettek es/.re, 
hogy az aszfalou hever egy skatulya morph,um fel,ras- 
sál Gyorsan a kórházba szállítottak, hol az elesztesi 
kísérletek daczára meghalt, anélkül, hogy maga íoz
tért volna. , , .

_ Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter Z s u p a n s z k i Vo.jin okleves tanítót a ho- 
molici községi elemi iskolához rendes tanítóvá ne-

_ líiill'öMi kereskedőink katoiiaszolgálattt.
A hadügyminiszter megengedte, hogy azon magyar 
és osztrák kereskedők, a kik Európán kívüli orszá­
gokban működnek a hazai kereskedelem erdekeben. 
a fegyvergyakorlatok alól teljesen fölmentessenek, 
úgy, hogy ezt még utólag se kelljen pololmok. Csak­
is mozgósítás esetében kell bevonulniok.

— Holttest a Dunában. B o 1 y á n á c z Peter 
ezelőtt sürgöny kihordó majd szolga a varos Jövedék, 
hivatalában már több mint nyolez napja o un . 
múlt szerdán halásztak ki az elővesz eglonél a Danalimit szerdán naias/.i.aa m -y. .„„Ivhenból egv erős felosztásnak indult holttestet, melyben 
az ismerősei és hozzátartozol felismerték az eltűnt 
Bolyanáczot. A szerencsétlen, ki RH,
toki. szembaja miatt teljesen kercsetkv.ptebn.ne e , 
valószínűleg a nyomor elől menekült a hideg huuam
h"1,a_ Öngyilkosság. Dobrojev i o s Miklós keres­

kedősegéd csütörtökön reggel ti órakor özvegy « 
anyja Szert,-ntezai lakásán főbe lőtte magat. Az alig 
|<l éves ifjú végzetes teltetlek oka ismeretlen. Szel 
dán este a leg jobb kedély hangulatban toltott el ne- 
hány érát barátai körében Csütörtök reggel elő zor 
édes anyja majd a cseléd költötte a*«.l, mgy ideje 
az üzletbe menni. A cseléd alig tette k, a lakat a
szobi lövés dór lull s tt besiető házbeliek át-

K. h-
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líitt tejjel halva találták az ifjút. Péntekeu délután 
temették el nagy részvét mellett.

— Három űrről. Három nevezetes úrról zeng­
jen most az ének. Hires urak tik, félelmentesek, mint 
a Szultán Bimbasia. Néven nevezve: Pongrác, Szer­
hez és Bonifác, ez a három fagyos szent réme a 
gazdáknak, kik szívesen kimustrálnák őket a kalen­
dáriumból. Mert nem tudhassa azt előre az ember, 
hogy mit hoz magával ez a háromság. Most mar itt 
vaunak. Tegnap nyitotta reánk az első a kilincset, 
meglehetős hűvös időjárással, s ha ők elszeleltek, 
következik utánuk a negyedik néven nevezve 
Orbán, kinek haragjától a jó isten mentsen meg 
minden gazdát.

— Esküdtek összeírása. Az 1897. évi XXXIII. 
t. ez. értelmében most folyik az esküdtképesek 1901. 
évre érvényes lajstromának összeállítása. A bizottság, 
melynek tagjai Fa látván, Graff J. Pál, dr. Marja- 
novics Pál, Pavlovics Miklós, dr. ltadda Ignácz és 
Stojsics János tegnap kezdte működését Mattan o- 
v ! c h Adolf polgármester elnöklete alatt.

— Halál az utczán. Gruiu Lázár felsővárosi 
lakos tegnap délelőtt 10 órakor az Almasi utón hir­
telen összeseit. Minden élesztési kísérlet kárba veszett. 
Az orvosi látlelet belső véredény repedése folytán 
keletkezett halált konstalált-

— Hol a rendőrség 1 A selyemgyár munkás- 
leányainak legtöbbje most a tavasz beálltával künn 
a gyár előtti gyepen fogyasztja el szegényes, rendesen 
csak kenyérből álló ebédjét. Ezt az időt néhány 
élelmes czigáuyasszony kártyavetésre véli alkalmas­
nak és igy csalja ki a 12—14 éves leánykák fillérjeit 
sőt utolsó falat kenyerét is. Így panaszolja ezt egy 
anya. Hol van a gyár igazgatósága és a mi rendőr­
ségünk.

— Felvételek az óvónőképzőbe. A következő 
értesítés közlésére kérték fel lapunkat: A li.-m. vásár­
helyi állami óvónőképző intézet I. osstályába az 
1900/901. tanévre 40 oly növendék vétetik fel, kik 
életük 14-ik évét betöltötték, de a 40-et meg nem 
haladták és ép testalkatuak, jó zenei hallásnak, s a 
polgári leányiskola IV-ik, vagy a felső népiskola 11 ik 
osztályát sikeresen elvégezték. A felveendő növen­
dékek, bejárók, vagy bentlakók. A bentlakók lehet­
nek : ingyenes, féldijas, vagy egész di.jas növendékek. 
Egész dij egy évi teljes ellátásért 100 Irt, a tél dij 
50 frt. Ezenkívül tankönyvekért és felszerelésért 
32 frt, mely utóbbi összeget az ingyenes növendékek 
is lefizetni tartoznak. A fölvétel iránt való folyamod­
ványok a um. vallás- és közokt. miniszter úrhoz 
címezve, f. é. május hó 31-ig alulirt igazgatóhoz 
küldendők. A folyamodványhoz csatolandó : kereszt- 
levél, iskolai bizonyítvány, vagy ha a folyamodó még 
iskolai növendék, az illető igazgatóságtól látogatási 
bizonyítvány, továbbá erkölcsi-, orvosi-, véd-himlő- 
ohási -- éí szegénységi bizonyítvány A nem magyar 
nyelvű bizonyítványok hiteles magyar fordításban 
melléklendők. Pontos lakásezim szükséges. Felvételi 
vizsgák mindenkor július hó első napjain tartatnak. 
H.-M.-Vásárhelyen, 1930. évi április hó 27-én. — 
Ribicey Aladár, állami óvónőképzőiutézeti igazgató.

Az ólet és vagyon. Egyik a másikat kiegészítő, 
mert az életben rászorulunk a vagyonra, vagyon nél­
kül pedig nem ér az élet sokat, amit az is bizonyít, 
hogy mindenki vagyonszerzésre törekszik. Csakhogy 
kevés azoknak a száma, akik erre képesek a minden­
napi keserves munka mellett. Ennek oka az, hogy 
a legtöbben figyelmen kívül hagyják a sors által 
nyújtott szerencsés véletlenek eredményét. Mert aki 
ezzel foglalkozik, az nagyon jól tudja, hogy minő 
sokan vannak, akik jólétüket csak annak köszönhetik, 
hogy nem mulasztották el kiaknázni azt a páratlan 
alkalmat, melyet az osztálysorsjáték nyújt az abban 
résztvevőknek. Maga e sorsjáték az életet és pedig 
a vagyonos életet jelenti a nyerőre uezve, akinek 
eddig se szeri, se száma. Különösen a Török A. én 
Tsa bankház (Budapest, Váczi-körut 4) jutott abba 
a szerencsés helyzetbe, hogy vevőinek rövid idő alatt 
több mint három millió koronát fizetett ki, ennél­
fogva a sorsjegyvásárló közönség figyelmébe ajánljuk 
Török A. és Tsa bankházát, mely megbízhatósága, 
pontossága és szerencséje folytán amúgy is kiérde­
melte a közbizalmat.
R<i szálloda Mécsben, fekszik a déli
D01V0Q0P0 állami-, Aspang-vasut és f. évi Ju­
lius hó 1 -je óta a városi vasút Arzenál állomásának 
közelében. Értesítések folytán társaskocsik, (szálloda­
omnibuszt) fenti indóházakhoz küldetnek. Ugyanott 
állandóan szobák (összesen 200) I frttól feljebb kap­
hatók. világítás és szolgálat ingyen.

IRODALOM.
A Magyar Művészet, ez a rendkívül díszes és 

tartalmas művészeti, szépirodalmi és kritikai képes 
havi folyóirat, melynek tőmunkatársa lleniczky|n!é 
Bajza Lenke, szerkesztője Cs. SzabójKálmán. harmadik 
száma megjelent, betartva programraját, melyet kitű­
zőt!. Ügybuzgó harezosa a magyar művészetnek, a 
melyet Írásban és képekben bemutat. Mostani számá­
ban több, mint harmiuez gyönyörű reprodukezió van, 
melyek a mostani tavaszi tál latról készültek s igy 
bemutatja különösen sok képben Klein Miksa, az ide­
genbe szakadt nagy művészünk munkáit és őt magát 
a műtermében, úgyszintén Tornai Gyulát, a kikről 
igen éi'dekes feljegyzéseket közöl Ezenkívül tizenkét 
más művésznek festményeit is közli. A tavaszi tát­
iéiról dr. Nyári Sándor, az Észtet házy-képlár őre, 
műegyetemi tanár irt terjedelmes kritikát, elbeszélést 
Jakab Ödön, Tornai Gyuláim, dr. Váradi Antal, vét­
sél Somló Sándor, párisi l-velet dr. Kaik Zsigáimul. 
Beniczkyné Bajza Lenke folytatja Hanna czimü re-
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gényét; a Sudermann : Jolán esküvője czimü regény | 
(fordította Haun Peppi) befejeződik. Hosszas ismer­
tetés és kritika van művészetről, színházról, iro­
dalomról.

E rendkívül díszes lap előfizetési ára egész évre 
12 korona, félévre (5 korona, egy szám ára egy ko­
rona. Előfizetni a kiadóhivatalnál lehet : (Pesti könyv­
nyomda Rész vény-Társaságnál, Hold-utcza f.) Kap­
ható valamennyi könyvkereskedésben.

IIIRDKTÉS E ív-

Köszönetnyilvánítás.
Ah'ilÍrott mélyen gyászoló család fájdalomtelt 

szívvel mondunk köszönetét Pancsova sz.. kir. varos 
nagyérdemű közönségének, ki feledhetl-m halottunk­
nak

Hzojka Béla,

m. kir. honvétUohatlnagynak
hazaszállítása alkalmával tanúsított rósztvétével fáj­
dalmunkat. enyhíteni kegyes volt, de különös kü- 
szöuetünket nyilvánítjuk a ni. kir. honvéd- és 
közöshadsereg mélyen tisztelt tisztikarának, Pan­
csova sz. kir. város nagyságos Polgármesterének, 
kir. törvényszéki Elnökének, Főkapitányának, ajtár- 
saskör igazgatójának, az állomásfönök úrnak, a fő 
tisztelendő papságnak, a hölgyközönségnek, a külön­
féle hivatalok hivatalnoki karának, és mindazoknak, 
kik az elhunyt ravatalára koszorút helyezni szíves­
kedtek.

Arad, 1900. május hó 3-án.
idősb Szőj ka János

és családja.

28t>. szám. 
vejji 1V00.

Aryei'ófsi liii*<letiiieiiv»
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz.. 

102. tj a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
pancsovai kir. törvényszék 1890. évi 892. számú vég­
zése következtében Í)r. SehendI Emil ügyvéd által 
képviselt a pancsovai népbank javára Jováuov Mik­
lós ellen 1088 korona s jár. erejéig 1890. évi szeptem­
ber hó 17-én foganatosát kielégítési végrehajtás ut­
ján felülfoglalt és 780 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: Imtorok és szobaberendezés, nyil­
vános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek az alibunári kir. járásbíróság 
1898. évi V. 137/4. számú végzése folytán 1088 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1895. évi Oktober hó 12. napjától 
járó 0°/0 kamatai erejéig Számoson adós lakásán leendő 
eszközlésére 1900. évi május hó lő ik napjának (I. 
e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 10<. es 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alilmnárott 1900. évi április hó 23-án.

(íftliintíii Ferenc/,
j_1 kir. bírósági végrehajtó.

Legnagyobb iiyttreiiiény
leg’szoreníísósebb oNetben

(.000,000korona

járaton
nyer. k

Az összes 50.000 nyeremény 
JEGTZÉKE.

A legnagyobb nyeremény leesKerennsésabl. esetben :

1.000,000 korona
4 eysiemények résslctes beosztása a követkosi r

Xorttia*
600000 
400000 
800000 
ÍOOOOO 
90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
85000 
80000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
3000 
8000 
ÍOOO 
500 
300 
800 
170 
130 
ÍOO 
80 
40

50,000 :: 13.160,000

Nyújtsunk kezet » szerencsének !
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei!
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
bíró magy. kir. szabad, osztály-- rs;átek leg­

közelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldaltállo 
nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek leiét 
pénznyeremény nyel húzzák ki és egy kül­
földi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy 
nyereményeket felmutatni, mint a mi 
magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény legszei encsé- 
; sebb esetben
egy millió koronái*
Egészben tizenhárom millió ItíO.OOO ko­
rona lesz kihúzva és az egész vállalat 

állami felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az 

I. osztályhoz :
egy nyolezad (V») frt —.75 vagyis 1.50 kor.
egynegyed ('/,) „ 150 „ 3.— „
egy fél (7i) „ 3.— „ 6— „
egy egész ('/,) „ 6.— „ 12.— „
utánvét mellett vagy az összeg előzetes 
beküldése ellenében. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket, eredeti sorsje­
gyekre, tekintettel arra, hogy a húzások 
f. é. május 17. és 18-án lesznek

folyó évi május hó 17-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Tőrök A. és Tsa.
Ixuiklidse

BUDAPEST, V., Váczi-körut 4 a.
FW: MUZEDM-KÖRUT 11.

Sok és nagy nyereményt fizettünk 
már ki vevőinknek és pedig rövid idtí alatt 
körülbelül három millió koronát.' «. ,,

ItcmHolenjMeviigim^ 'Föl'ök .iA. <3St TAl'Sll UVilklIftli llll<lft|>CSt.

Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet
a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

1 utánvét,élezni kérem \
Az összeget kor. összegben j postautalvány nyal küldöm. | A nem tetsző törlendő.



V é if v i cl ó U. 20. sz.

i'

m

t §
I 1

; il

<(A3

M
Wtlclielm Ferenc* gyógyszeré** úrnak Neun-

kire,Ildiben,'ltér* mellett a kivetkezőket írták HM7. au­
gusztus 11-én A 11 o n á I) ó 1:

Én már 70 éves vagyok s 10 év óta .szenvedtem 
kiiszvényben, úgyszintén Hiimorrhoidal csomóban, moly ollon 
segítséget nem találtam. Csupán az Bn Wlllielni-fele kliszveny 
és csúsz elleni vértisztit« teája volt képes engemet 
szenvedésemtől 3 hét alatt tökéletesen megszabadítani. Fogadja 
ezért tőlem is, mint azon grófnőtől, kinek tudósításait az 
újságokban olvastam, legforróbb köszönetemet.

Kiváló tisztelettel

Ackermann Christian
tőkepénzes

*._2 Altona, Hamburg mellett, Ileichenutrassc 0.

Igen sok külföldi, franczia, angol 
és német szer van hirdetve és ajánlva 
fiatal emberek részéve csŐbántalmak és 
folyások ellen.

Mindazon esetekben, a hol Santal- 
olaj használata orvosilag javasolva van, 
a legczélszerübb és legjobb a

Santal-Sgger
alkalmazása, mely a legjobb minőségű 
keletindiai Santal-olajból készült és az 
orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 írt 50 kr.", postán bér­
mentve, a pénz előleges beküldése mel­
let 1 írt 70 kv., 2 üveg 3 irt 20 kr., 
3 üveg 4 írt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest,
. . IY. Váczi körút 17.

8S07. szám.
1900. tik.

II. Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pauosovai Uir. tvszélc mint, tllcvi hatóság az 

előterjesztett kérelmi folytán Hoffherr ás Schmutz 
bécsi czég javéra 3600 kor. tőke, összes eddigi es 
17 kor. jelenlegi és még felmerülendő költség kielé­
gítése végett az 1881 : LX. ».-ez. 144. §-a alapján és 
146. fcj-a értelmében özv. Avram Mária czrepajai lakos 
ellen a Czrepaja községben fekvő és a 441. f. 2427. 
sz. tkvben foglalt: 1.) V. dűlő 170. hrsz. a. 8'^ hold 
I. oszt. kaszálónak osztatlan 2/3 részére 787 korona 
34 fillér becsárban az árverést elrendeli s azt, vala­
mint a megállapított feltételeket ezennel közhírré

A nyilvános árverés Czrepaja községházában 
11)00. évi június hó 0. napján <1. «. 1) órakor fog 
megtartatni a következő, úgy a tlkvi hivatalban, mint 
a Czrepaja községben kifüggesztett s megtekinthető 
tételek mellett:

1) Kikiáltási ár a becsár.
2) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°/0-át, vagyis 79 kor. 74 fillért 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezeihez letenni.

Pancsován, 1000. évi április hó 28-áu.

Pavlovics,
kir. tv.szó ki kiró.

">852. sz.
1900. lltv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tvszék mint tkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem fulvián Orosz József javára 
91 kor. löké, ennek 1899. évi dcc/.emher lió l-lől 
járó 6’/,, kamutui, 7 kor. 20 fill, óvási, '/3°/„ váltód!,j, 
29 kor. 60 fill, eddigi, 16 kor. 70 fillér jelenlegi és 
még felmerülendő költség kielégítése végett az 1881. 
évi 60. t.-cz. 144. §-a alapján s 146. §-a értelmében 
Stopár Jován ós Stopár Auua oppovai lakosok ellen 
az Oppova községben fekvő és a 712. sz. tkvben 
foglalt' l.i 3. dűlő 231. hrsz. 1 hold I. oszt. szántóra 
308 kor 2.) 4. dűlő 231. hrsz. 1 hold I. oszt. szán­
tóra 308 kor. 3.) 1. dűlő 231. hrsz. 2 hold 1L oszt. 
szántóból Stopár Jován 'L rész jutalékára .108 kor. 
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint a meg­
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Oppova községházában 
1900. évi május hó 28. napján <1. o. 9 órakor fog 
megtartatni a következő, úgy a tkvi hivatalban, mint 
az Oppova községben kifüggesztett es megtekinthető 
feltételek mellet.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10%-át, vagyis 30 kor. 80
30 kor. 80 fül, ós 30 kor. 80 fillért készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Pancsován, 1900. évi márczius hó 16-au.

Pavlovics.
kir. törv. biró.

e e e © © © © Richter-fcle ooe*oe

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer elleniállt az idő 
megpróbál ásónak, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsöléskcnt alkalmaztatik köszvcnynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
ós az orvosok által bedörzsölésekre ^ is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony. 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb­
bért ekü utánzat van forgalomban. KI nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

re. és kir. udvari szállítók.

OOOOOOO OOOOOOQOO

fifir* Ékszerek legdús abb választéka.
«L * Cl- I

Tisztelt kerékpározó közönség!
A jelenlegi idényen nagy vételek folytán ama kellemes helyzetbe jutot­

tam, hogy kópaolkatS legelőnyösebb feltételek mellett

igen jutányos árakon adhatok bármily jegyű hírneves gyártmányokat, u m. 
Dürlcopp - féle kerékpárokat, Neumann-féle Germania, Rossler, 
Jauerneg, Cless-Plessing (láncz nélkül), Meteor, Adria, Styria, angol es 
amerikai kerékpárokat.

Ezek az idén csakis legfinomabb, tartós aczél pneumatic és légcsövekké 
vannak ellátva, épugy a legjobb aczélból készült nyeregkeretekkel es így
minden előforduló gyártási hibáért egy teljes évre jótállást vállalok.

SKír Javítások saját műhelyemben azonnal eszközöltetnek. ^2«
VALAMENNYI KELLÉKEK ITT KÉSZLETEN VANNAK.^ 

Vevőim ingyenes oktatásban részesülnek. — Régi kerékpárokat becseretek es 
ugyancsak kerékpárok kölesé) a <1 íj mell ott kaphat oL.

Azonkívül állandóan vannak raktáron nálam nagy választékban

ékszerek (arany, ezüst és chinaezüst)
órák, tükrök, képek, lámpák és látszerészi ezik kék,

kiváló nagy választékú

-=ü VARRÓGÉPEK stb. stb. =

Számos pártfogásért esd kiváló tisztelettel

Távbeszélő-állomás 85. sz. Pancsova és környékére. Fischer Miksa.
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A m. kir. államvasutak gép- gyárának vezérügynöksége
Budapest, Váczi- körút 33. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült ^ t

gőzcséplő készleteit, „Millenium“ legújabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógepeit,
melyek főelőnyci : préselt nczéllemez állvány, tégely aczél-alkatrészek, jó s könnyen hozzáférhető, el *'1 / p—! ü' m’izr séiüü^lté szigeteit b ‘

magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3 U es ^ . ., ' . " ... . ’ ,, .. insáei
Sack-rcndszerii, aczélöntcsű ckcfővel ellátott ekéit, „Boni“-féle kéttengelyű eketalyigáit, járgányos oséplo-keszleteit, szocs avagoit es egye' me-.og<iA

Ezennel ki',zhirré tesszük' hogy az összes ügynökeinktől, legyenek az°k “k“‘‘'nak'nvilvánitiuk Ut\cvüiA^"enk<és megblzásunkbóT tehát 
rife] ullllüülöiuü, tál marásokat f. vvi jatiuAr hó ítl-óvel megvontuk es azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. . megbízás
csakis azok járhatnak el, a kik 1900. február hó 1 je után kelt és általunk aláirt megbízással bírnak es csupán oly jogkörrel, a mely ' .... i)SSze.
kiterjed. Nehogy a közönség tévútra vezettessék és nehogy neminkkel visszaélések történhessenek, fc kérjuk mindazokat, kik v ■ szives.
köttetusbe lepni óhajtanak, hogy mindenkitől, a ki nevünkben eljár, Írásbeli mcghatalmazásunak /clmutatasat herji /. s al ha betek

A magy. Kir. AiiamvasuiaK uepgyaranan mjíeruuyiiuivaogo.

kiadótulajdonos reymann Gyula

54 a

Nyom. Wittigschlager C.-nal Pancsovan

- arrógépek 3 frt ártól kezdve kaphatók


